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Výročná správa StarDOS n.o za rok 2014 

 

 
 

ÚVOD 

Organizácia StarDOS n.o. so sídlom Štvrť SNP 127/13 Trenčianske Teplice 91451 je 

zapísaná v registri neziskových organizácii poskytujúcich všeobecné prospešné služby pod 

č.OVVS/NO/85-12/2005, zapísaná obvodným úradom v Trenčíne. 

 

Druh všeobecne prospešných služieb, ktoré poskytuje: 

 Ochrana ľudských práv a základných slobôd prostredníctvom  poradenských služieb 

a publikačných činností 

 Vzdelania a výchovy a to najmä:                                                                                                      

- poskytovanie vzdelávania pre verejnú správu                                                                             

- vzdelávanie pre sociálne exkludované skupiny                                                                           

- organizovanie seminárov, workshopov a tréningov 

 Výskum, vývoj a informačné služby v prospech rozvoja Trenčianskeho regiónu 

 Služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti prostredníctvom 

poradenských služieb a činnosti. 

 Poskytovanie sociálnej služby v zmysle § 41 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych 

službách, poskytovanie domácej služby, požičiavanie pomôcok v prirodzenom 

prostredí, v byte klienta a masérske služby. 

 Poskytovanie zdravotnej starostlivosti – Agentúra domácej ošetrovateľskej 

starostlivosti (ADOS), podľa § 7 Zákon 578/2004 Z.z. o poskytovateľoch zdravotnej 

starostlivosti vykonáva ošetrovateľskú činnosť v domácom prostredí. Zahŕňa 

poskytovanie terapeuticko – ošetrovateľských, rehabilitačných služieb, osobám so 

zdravotnými problémami, ktoré z dôvodu svojho fyzického stavu nie sú schopné 

samostatne opustiť domáce prostredie a byť ošetrení v ambulantnom zariadení. 

 

A)Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku s uvedením vzťahu k účelu 

založenia StarDOS n.o. 

Naša nezisková organizácia poskytuje opatrovateľskú pre starých a chorých občanov. 

Počas svojej existencie pomohli opatrovateľky nielen týmto občanom, ale aj ich 

rodinným príslušníkom – tým, že im pomohli pokryť časovú náročnosť starostlivosti 
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o blízkych , najmä pri ťažko chorých rodičoch, manželoch a manželkách, či iných 

príbuzných. Dôvodom vzniku neziskovej organizácie StarDOS bola túžba pomáhať 

a skvalitniť život ľudí odkázaných na pomoc iných. Uplynulé roky sa dajú odmerať 

rôznymi číslami a ukazovateľmi – počtom hodín poskytnutej opatrovateľskej služby, 

počtom opatrovaných, opatrovateliek, dobrovoľníkov, počtom hodín strávených nad 

tvorbou projektov potrebných pre zabezpečovanie zdrojov. No jedným z ukazovateľov 

hospodárenia našej neziskovej organizácie sú výkazy priložené v prílohe. 

 

Opatrovateľstvo je asistencia chorým, zdravotne postihnutým a starším klientom. Jeho 

význam spočíva v udržaní klienta v prirodzenom sociálnom prostredí a podporuje 

činnosti, ktoré zachovávajú zdravie, vedú k uzdraveniu, prípadne k pokojnej smrti.  

  

Opatrovateľstvo je činnosť, ktorá je prispôsobená zvláštnostiam prostredia, rodiny či 

komunity, ktorá podporuje vhodnú starostlivosť a kvalitu života v prípade straty 

samostatnosti. Naša služba umožňuje starším ľuďom zostať v ich vlastnom domove a 

pomáha im dožiť svoju jeseň života s úctou, istotou, empatiou a s určitou kvalitou 

nezávislého života. Vytvárame podmienky pre utužovanie vzťahu s rodinou a 

priateľmi, ktorých záujem je vždy vítaný. 

Súčasná náročná doba však kladie veľké nároky na pracovnú vyťaženosť ekonomicky 

aktívneho jednotlivca na úkor rodiny. Táto skutočnosť vplýva aj na možnosť rodiny 

postarať sa o svojich na pomoc odkázaných príbuzných. Rastie aj množstvo osamelo 

žijúcich seniorov. Rodiny z rôznych dôvodov nemôžu, nechcú, alebo ani nevedia sami 

zabezpečiť túto starostlivosť. Rodina musí „chcieť, vedieť a môcť“. Starý človek má 

žiť a dožiť predovšetkým v rodine. Dospelé deti by mali považovať za svoju 

povinnosť poskytnúť starostlivosť svojim rodičom. Nie každá rodina je schopná 

postarať sa o svojho na pomoc odkázaného člena. Veľkým problémom bývajú aj 

ekonomické dôvody, keďže nie každý klient, či jeho rodina má také ekonomické 

možnosti, aby dokázali zaplatiť opatrovateľskú službu na taký rozsah hodín, ktoré 

klient potrebuje. Je to etická dilema aj pre našu organizáciu. Radi by sme vyhoveli 

oprávneným potrebám klienta, ale musíme hľadať kompromis medzi potrebami a 

ekonomickými možnosťami klienta. Tu sa pýta pomoc spoločnosti, alebo komunity, 

ktorá rôznymi formami sociálnej pomoci pomáha riešiť túto, pre rodinu veľmi náročnú 

a zaťažujúcu situáciu.  
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A1) Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku na podporu 

trvaloudržateľnosti 

Naša organizácia StarDOS n.o. sa zapojila do Národného projektu na Podporu 

opatrovateľskej služby z Fondu sociálneho rozvoja, komunikácia prebieha cez 

Implementačnú agentúru Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR – ďalej IA 

MPSVR SR. 

Národný projekt je financovaný z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu v rámci 

Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia, Prioritná os 2 Podpora 

sociálnej inklúzie, Opatrenie 2.1 Podpora sociálnej inklúzie osôb ohrozených 

sociálnym vylúčením alebo sociálne vylúčených prostredníctvom rozvoja služieb 

starostlivosti s osobitným zreteľom na marginalyzované rómske komunity. 

 

Cieľom Národného projektu je umožniť poskytovať opatrovateľskú službu väčšiemu 

počtu osôb odkázaných na pomoc inej osoby a vytvoriť predpoklady rozšírenia 

poskytovania opatrovateľskej služby aj do regiónov resp. obcí, ktoré doteraz reálne 

túto formu sociálnych služieb – opatrovateľskú službu neposkytovali. Projekt zvýši 

dostupnosť opatrovateľskej služby pre občanov s ťažkým zdravotným postihnutím, s 

nepriaznivým zdravotným stavom a pre seniorov a zároveň podporí ich zotrvanie v 

prirodzenom prostredí v rodine a komunite a zníži dopyt po inštitucionálnej 

starostlivosti. 

Ďalším cieľom Národného projektu je aj podpora sociálnej inklúzie prostredníctvom 

podpory novovytvorených pracovných miest pre opatrovateľky/opatrovateľov. 

Realizácia: rok 2014 až 2015 

Cieľové skupiny: skupiny sociálne vylúčené alebo ohrozené sociálnym vylúčením 

zamestnanci vykonávajúci politiky a opatrenia v oblasti sociálnej inklúzie vo verejnom 

aj v neverejnom sektore 

Ciele projektu: Podpora sociálnej inklúzie rozšírením dostupnosti opatrovateľskej 

služby 

Špecifické ciele projektu: Zvýšiť dostupnosť opatrovateľskej služby v regiónoch 

Umožniť občanom s ťažkým zdravotným postihnutím , občanom s nepriaznivým 

zdravotným stavom a seniorom zotrvať vo svojej rodine a komunite s náležitou 

odbornou pomocou. 

 

B) Ročná účtovnú závierku a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých,  
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V prílohe s poznámkami k účtovnej uzávierke 

 

C) prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch a prehľad rozsahu príjmov 

(výnosov) v členení podľa zdrojov,  

  

Viď výkaz ziskov a strát v prílohe 

 

D) Stav a pohyb majetku a záväzkov StarDOS n.o,  

 

Viď súvaha v prílohe 

 

E) Zmeny a nové zloženie orgánov StarDOS n.o. ku ktorým došlo v priebehu roka 

 

V priebehu roka nedošlo v orgánoch StarDOS n.o. k žiadnym zmenám. 

 

 

 

 

Trenčianske Teplice, 19. apríl 2014  


